
荻窪地域区民センター協議会（T1） 

講座アンケートのお願い 

防災フォーラム２０２５アンケート結果（回答２０名） 

（令和７年８月３１日（日）：コミュニティふらっと本天沼） 

 

 

１．性別：  男性：１１名 ・ 女性：８名 ・ 不明：１名 

 

２．年齢： ４０代以下：０名・５０代：０名・６０代：３名・７０代：１２名 

・８０代以上：３名 

 

３．防災フォーラムに今回を含めこれまで何回参加されましたか？ 

① １回：７名    ② 2回 ：７名    ③ ３回以上：６名     

 

４．今回の防災フォーラムはいかがでしたか？ 

① 満足した：１名    ② 普通：１７名    ③ 物足りなかった：２名 

 

５．グループディスカッションはいかがでしたか？ 

  ① 満足した：２名    ② 普通：１６名    ③ 物足りなかった：２名 

 

６．満足した方の感想をお聞かせ下さい。 

 ・震災が発生した際の杉並区全体の被害想定が聞けた 

 ・近隣の救援所同士の情報交換ができて良かった 

 ・参加者同士の交流ができたこと 

 ・区職員の話が聞けたこと 

 

 

７．物足りなかった方はその理由をお聞かせ下さい。 

 ・能登半島の被災地の実情、救援所の様子を伝えて欲しかった 

 ・現地情報が弱く聞き取りできず残念、現地の救援所はどんな運営だったのか? 

 ・防災課の職員は若過ぎるし経験不足、勉強のためには良いが、ハードするに力不足です 

 ・災害の規模による想定対策をどこに設定するかを聞きたかった 

 ・各震災救援所の現状を情報共有できれば良かった 

 ・区からの話は、資料の数字だけで頭に入ってないが、救援所でのルール作りをもっと 

  分かりやすく聞きたかった 

 ・新しい情報に乏しかった 

 ・区は変わらず無難な返答が多い、積極的な取り組みが感じられない 

 ・東京都の基準(目指すべき基準)に、杉並区としていつ到達するのかの目標が示されなかった 

 ・具体的な経験を伺いたかった 

 ・初めての参加でよく分からなかった 

 



荻窪地域区民センター協議会（T1） 

８．次回の防災フォーラムにどのような内容を希望しますか？ 

 ・内水氾濫発生の原因についての説明が聞きたい 

 ・災害の種類によって、具体的にどこに避難すべきかを示してもらいたい 

 ・震災救援所の「ペットの扱い」の問題を取り上げて欲しい 

 ・区の防災課ではなく、他地域の取り組みの紹介や良い取り組みを紹介して欲しい 

 ・実際の被災地の体験情報を詳しく知りたい 

 ・もっと具体的な対策にいて、被災者への対応、不足したものや準備しておくと良いものは 

  何かを感じたことを伝えて欲しい 

 

 

９．運営へのご意見ご希望がございましたらお書きくだい。 

 ・グループディスカッションで、何を話し合うか焦点が定まっていない 

  →式次第には、「震災救援所について」とテーマは記載していたが読んでいないようです 

 

 ・グループディスカッションでのリードができていない 

  →次回はファシリテーターを検討 

 

 ・グループ分けを考えて欲しい 

  →地域に分けて席を配置したが、参加にバラつきがあったため混ざってしまった 

 

 ・高齢のため、画面が見え辛い 

  →配布資料と画面の映像が同じものであることに気付かなかったようです 

 

 ・名札がなかった 

  →事前の参加申し込みがなく当日参加だったため、案内の方法を検討します 

 

 

 

 

 

☆ご協力ありがとうございました 


